



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ЧЕТВЕРГ, 24 ИЮЛЯ 1980 ГОДА

№ 170 (17290)

Цена 2 коп.



XXVI СЪЕЗДУ  
КПСС —  
ДОСТОЙНУЮ  
ВСТРЕЧУ!

## СПЛАВ-80 На реке, да на Кети

Красива труженица таежная Кеть. Летний над ней, пьющий ли на теплоходе — днем и ночью не смолкают гудки буксиров, идут по течению плоты. Главное богатство Прикестья — лес. Со всего бассейна дресвины направляется в Тогур, либо в Белый Яр (в хлыстах).

Пейзаж Тогур — типично индустриальный. Венду заводские трубы, корпуса лесопильных цехов, стрелы плавучих кранов, ленты бревенотасок. На берегу — огромные штабеля круглого леса. Это запас сырья для переработки. На противоположном берегу высятся пакеты пиломатериалов — продукция лесопилений. Здесь же организована погрузка готовой продукции на баржи.

От баржи на добрый десяток километров вверх по Кети — плоты, причаленные к берегам: хлыстовые, сортиментные, подхлыстовые. Их около трех десятков. Они из них подвозит к лесозаводу, другие буксируют в Канеровскую протоку на Оби, где расположены запаны погрузочных рейдов. Именно здесь трудится известная в стране Комсомольско-молодежная бригада Виктора Комлева — неоднократного победителя социалистического соревнования погрузочных бригад области и Минлеспрома СССР. В июне коллектив досрочно выполнил план десятой пятилетки. 465 тысяч кубометров отгрузила бригада в 1978 году, став тогда лучшей в стране. В прошлую навигацию — 406 тысяч, причем обязательство погрузочнее — 350 тысяч.

Но есть объективные причины снижения показателя — острая нехватка лущенной в слесах дресвины и новая технология отгрузки леса в хлыстах, которую осваивают тогурцы. Впрочем, нехватку дресвины ощущают не только бригады на погрузке. Все чаще простояют шпалозаводы. Лишь за первое полугодие Тогурскому лесопромышленному комбинату недоставлено около 55 тысяч кубометров шпального сырья.

От Тогур до Катайги — без малого 700 километров. Это напряженная трудовая трасса сплавщиков и речников. За полдня, пока «Заря» идет до Белого Яра, навстречу выдвигаются и большие теплоходы, и 300-сильные буксиротрассы с большегрузными плотами до пяти тысяч кубометров. Напряженно трудятся команды теплоходов Колпашевского речного порта и Тогурского лесопромышленного комбината. Идет лес с Туинского Бора, с вехт Аслановского, Катайгского, Ертаяского, Чаинского лесопромыслов. Ведут суда опытные капитаны из Катайги: И. Антопин, Г. И. Авдеев, В. А. Алехин, И. М. Соколов, П. Г. Стариков и другие. К началу июля они забуксировали более 185 плотов, 53 из них — большегрузные.

Со всеми сплавными участками комбината налажена связь у диспетчера П. Т. Лазарева, который находится в Белом Яре. От него развернута информация поступает в главный штаб комбината в Тогуре. Ежедневно приходится принимать десятки решений: куда направлять суда для буксировки, какой нужен такейла, куда принимать самоходки с грузом и многое другое. С нелегкими обязанностями диспетчера успешно справляется ветеран сплава, кавалер ордена Ленина коммунист Петр Трифонович Лазарев. У него сейчас немало забот: низок уровень паводковых вод, обошло три десятка плотов. Очень медленно выгружают хлысты на Белоярском лесопромышленном комбинате. Не в ладах с новой технологией в Тогуре.

Трудно заставить в конторе в это горячее время хоть кого-нибудь из руководителей. Начальник Интузетского сплавного участка Н. В. Гвоздев — на Матвеевских песках, где не подорожно два плота, сформированных в Тогуре. Думается, к этому стоит прислушаться. Чем быстрее будут устранены недостатки, тем успешнее проведут навигацию завершающего года пятилетки и речники, и сплавщики. А значит, коллектив Тогурского лесопромышленного комбината достойно встретит XXVI съезд Коммунистической партии.

А. ЛИПОВКА, работник отдела информации проектно-конструкторского бюро объединения Томлеспром.

## РАБОЧИЕ БУДНИ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 22 июля (ТАСС). 105 дней работают на околоземной орбите космонавты Леонид Попов и Владимир Рюмин. Значительное место в программе полета занимает научное исследование комплекса отводятся визуальным наблюдениям и фотографированию земной поверхности в интересах различных отраслей народного хозяйства. Сегодня космонавты выполняют исследования по заданиям океанологов и рыбаков. Распорядком дня предусмотрены также контрольные проверки бортовых систем станции «Салют-6», занятия физическими упражнениями, а вечером в сеансах двусторонней телевизионной связи для экипажа будут транслироваться фрагменты спортивных состязаний XXII Олимпийских игр.

По данным телеметрии и докладам с борта космического комплекса «Салют-6» — «Союз-36», работа на околоземной орбите выполняется успешно. Самочувствие Леониды Попова и Валерия Рюмина хорошее.



КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

## ПОВТОРИТЬ УДАЧУ

В центре массово-политической работы в летнем, хорошо обустроенном лагере Молчановской фермы совхоза «Молчановский» еще висит боевой листок, сообщающий об итогах социалистического соревнования в июне. Первый месяц пастбищного содержания скота был для животноводов удачным. И полугодие они закончили успешно, получив от коровы по 1,784 килограмма молока — самый высокий результат и в совхозе, и в районе. Это значит, что со своими обязательствами наши кормозаготовители успешно справились.

Высокие надои поддерживались в основном за счет круглоосуточной пастбищности. Добросовестно трудятся опытные скотники пастухи И. И. Мезер, И. В. Рат и другие. Надежную работу доильных установок обеспечивает механик-дояр А. В. Мухин, который также привозит доярку на дойку. За порядком на ферме строго следит бригадир Г. М. Пикунин.

Коллектив фермы обязался за лето получить от коровы по 1,350 килограммам молока. В июле — согласно плану — надой от коровы должен составить не менее 380 килограммов молока. Судя по первой декаде, когда от коровы на ферме в среднем получали по 131 килограмму молока, это задание будет выполнено.

На ферме не надеются на естественные водопой, хотя



Фото В. Некрасова. Молчановский район.



**Летний комплекс:  
на лугах и фермах**

## БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД — В ДЕЙСТВИИ Накал соревнования

Коллектив Кожевниковского откормсовхоза — лидер областного соревнования на заготовке кормов. С полным напряжением сил трудятся здесь механизаторы на лугах — два звена метчиков и звено косарей. При плане две тысячи тонн метчики обмолотили заготовку сена на двести тонн больше. Причем решили сделать это за 25 рабочих дней. Мы эту задачу считаем реальной, наши люди доказывают это своим трудом.

Успешной работе способствует то, что все звенья работают по методу бригадного подряда. И жарко проходит соревнование между метчиками, которых возглавляет Николай Федорович Ромашов, и звеном Николая Григорьевича Липухина. Темпы работ в обоих коллективах высокие. Показатели звена Н. Ф. Ромашова на 13 процентов выше.

Сейчас по всему отряду сметано уже около семи тысяч центнеров сена. Придирчиво следит за качеством заготавливаемых кормов Сергей Петрович Матюшкин, руководитель звена, занимающегося косовицей трав. Не забывает о качестве и другие механизаторы. На очень ответственном участке трудится звеновое Н. Ф. Ромашов. Он — стопоправ, от умения которого прямо зависит качество укладки сена. Вовремя производит ремонт сеноуборочной техники электросварщик Н. Г. Липухин, кстати, человек, умеющий своим энтузиазмом зажить и других.

Больше чем на треть выполнили механизаторы задание по заготовке сена. Соревнование заметно стимулирует и хорошо проумывает условия соревнования, меры поощрения. Все это вселяет уверенность, что со своими обязательствами наши кормозаготовители успешно справятся.

М. ВЕЛЫТ, бригадир Ургамского тракторного отряда Кожевниковского откормсовхоза.

## ПРОИЗВОДСТВО ТРАВЯНОЙ МУКИ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ЗАДАНИЯ

В совхозе «Молчановский» успешно продолжается заготовка витаминной травяной муки двумя агрегатами — АВМ-1,5 (машинист В. Д. Хроленко, тракторист А. А. Берг) и АВМ-0,65 (машинист А. П. Пикунин, тракторист Г. А. Славченко). За два последних дня произвели 45 тонн витаминного корма, что на 3 тонны превышает задание. Темпы работы нарастают.

Н. ИВАНОВА.

## РЕМОНТ ФЕРМ Дела инициаторов

Совхоз «Авангард» выступил в Кожевниковском районе с инициативой, дав слово к 1 августа отремонтировать все животноводческие помещения. И это подкрепляется делами. Прежде чем приступить к подготовке ферм к зиме, в хозяйстве все тщательно продумали, рассчитали, заранее сделали заявки на необходимое оборудование и строительные материалы в соответствующие организации, скомплектовали ремонтно-строительные бригады. И здесь первыми в районе

перевели скот на летнее содержание, чтобы своевременно высвободить фермы для ремонта. Две бригады строителей работают в Базовском отделении совхоза. Они ремонтируют коровник на 440 голов, родильное отделение и свиноводство. Все это делается основательно, с хорошим качеством. На свинарнике уже почти все строительные работы выполнены, подготовлен фронт работ для монтажников из ПМК-6.

В коровнике Батуринского отделения заменена часть оборудования. Рядом глаз новизны разделительные боксы. Смонтирован новый молокопровод. Строители уверены: к августу ремонт коровника будет завершен.

В Батурине же завершается строительство летних лагерей для молодяка. К концу этой недели несколько секций уже вступит в строй. На совести работников здесь строители бригады Султана Гарданова.

В. МАКЕЕВ, Кожевниковский район.

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ В КОТОРЫЙ РАЗ — ЗА ПОМОЩЬЮ

Для реализации программы комплексного благоустройства сел, производственных объектов, строительства внутрихозяйственных дорог, постов, инженерных коммуникаций и очистных сооружений в прошлом году в нашей области был создан трест Спецдорстрой. Несколько месяцев назад в «Красном знамени» выступил управлений новым трестом Ю. И. Трифонов, рассказавший о становлении коллектива и проблемах, возникших в самом начале его деятельности. Сейчас подходит к концу июль. Наш корреспондент встретился с управляющим трестом и задал ему несколько вопросов.

— Юрий Иванович, с какими показателями ваш коллектив преодолел полугодие? — План первого полугодия перевыполнен по всем технико-экономическим показателям. На дорожном строительстве освоено 1 миллион 399 тысяч рублей капиталовложений, что на 16 процентов превышает плановое задание. На создании собственной базы

## ОБЛИК НАШИХ СЕЛ

Зырянского откормсовхоза. Сейчас там ведутся бетонные и асфальто-бетонные работы. Сдана в строй подъездная дорога к животноводческому комплексу в селе Ежи Первомайского района, заканчивается отсыпка земельного полотна на селе Дятяревка Шегарского района.

— Вы говорили о плохом обеспечении объектов проектно-сметной документацией. Как, на ваш взгляд, можно исправить положение? — В настоящее время существует только одна, да и та немногочисленная проектная группа при Томсксельпроект. Она не справляется со все возрастающим объемом работ. Нужно создавать крупный филиал на проектирование.

Весной я касался этого вопроса, но никаких сдвигов нет, и в результате трест, да и заказчики тоже, начинают расплачиваться за такого рода медлительность. До сих пор мы не можем принять стройфинплан на 1981 год, а следовательно, не можем в полном объеме решать и вопросы материально-технического обеспечения этого плана.

— Юрий Иванович, а решаете ли другие проблемы, о которых вы рассказывали в прошлый раз, в частности, проблемы карьерного хозяйства и создания квалифицированной службы заказчика или, как ее называют во многих областях Российской Федерации, дорожной дирекции?

— Нет, эти вопросы не решаются. И по сегодняшний день гравий вывозится за 200 — 300 километров, когда можно за 50 — 100. Затраты растут.

Никто не занимается и созданием квалифицированной службы заказчика, которая могла бы стать связующим звеном между хозяйством и нами, помочь вернее оценивать возможности, экономить средства.

— Каждому обращению нужен конкретный адрес. В который раз вы обращаетесь за помощью и в который раз надеетесь, что вас услышат.

— Ну, в первую очередь, конечно, в областном управлении сельского хозяйства. От него, и только от него, зависит решение поданных здесь вопросов, а следовательно, и своевременное выполнение программы благоустройства сел и сельскохозяйственных объектов.

Беседа вел А. КУЧИН.

ТОВАРИЩ ТРИДЦАТЬ ЛЕТ И ВСЯ ЖИЗНЬ

Июль. Жаркий летний месн. Отпавли черемуха, пахучая сирень, и буйно зацвели на лугах травы, цветные полевые. В природе одное торжество сменяет другое. Иное дело—смена лет в человеческой жизни. Годы — как денки асные, как календарные листки: летят и летят. Каждый прожитый день добавляет нам морщин, седин и мудрости.

Ких вот, как Мария Федоровна Андреева, и держит земля. Почти тридцать лет она проработала контролером на нашем заводе. Изо дня в день, из года в год, имея за свой труд одна благодарности.

боте—вот одна из главных черт Марии Федоровны Андреевой. И еще — трудолюбие. Закалялась Мария в труде еще в годы Великой Отечественной. Семнадцать лет ей было, когда она в грозном сорке третьем надела солдатскую шинель. И если ее сверстницы шли в сангужинницы, то Мария вместе с саперами строила дороги, находила переправы... Порой под огнем, под бомбежками. Дошла до Берлина.

После наших поздравлений Мария Федоровна надела рабочий халат, взяла свое клеймо, сказала: — Я еще поработаю, не могу сразу уйти, привыкла к вам.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Хирург

Три часа ночи. В одном из окон хирургического отделения Паравельской районной больницы ярко горит свет. Склонившись над операционным столом хирург и медицинская сестра. Борьба за жизнь человека идет уже не первый час.

Готовые инструменты к переливанию крови, — накаливал последний шок, негромко говорит медсестра хирург Юрий Михайлович Ключников. — Ждать некогда.

А где donor? — удивленно спрашивает медсестра. Врач молча отходит от операционного стола, переодевается и ложится на кушетку.

Тогда Юрий Михайлович отдал для больного сразу 400 граммов крови, — рассказывает медицинская сестра хирургического отделения З. И. Грязина. Поднялся. Сделали мы переливание. Больной был очень тяжелый, сознание к нему возвращалось медленно, и Ключников провел около него всю ночь.

Это только один из эпизодов работы заведующего хирургическим отделением Паравельской районной больницы Ю. М. Ключникова, но говорит он о многом. Прежде всего — о доброте и человечности, столь необходимых настоящим врачам.

Хирургом Юрий Ключников решил стать еще в детстве, когда он учился в восьмом классе. Друг его отца, врач, часто рассказывал о своей работе. Видя интерес юноши к медицине, брат его с собой в больницу. Там Юрий старался не только смотреть и запоминать, а и быть полезным: подсушу к кислородом подкаст, поможет перенести больного.

Увлекался не на шутку, — вспоминает Юрий Михайлович. — Даже с уроков иногда сбегал, чтобы по долгие побыть в больнице. Спал и видел себя по сие за операционным столом.

ПОЧТА КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Разный подход

От чего зависит хорошее настроение на работе? Может быть, от того, что наступил новый солнечный день, а может быть, от улыбок людей, спешащих по своим делам, а может быть... В решении этого вопроса нельзя найти однозначный ответ.

Однако я могу с твердостью сказать: «Если рядом живут люди с открытым сердцем, готовые прийти на помощь, не считаясь со своим личным временем, то жизнь хороша, и жить хорошо».

Сам я работаю на электротехническом заводе, живу в районе станции Томск-II, на работу уезжаю рано, и вполне понятно, что отправляю посылку в другой город было бы не возможным делом, если бы не добрые люди, работающие в почтовом отделении № 6.

Понятно, что в 6 часов утра двери почты еще не открыты, сортировщики не ждут посетителей, чтобы помочь им упаковать, правильно надписать и отправить заказное письмо по месту назначения. Но они уже там, готовы к рабочему дню. Часто бывает, что я оставляю свою бандероль почтальонам, прошу их: «Сдайте, пожалуйста», и еду со спокойной душой на завод. Знаю: все будет

сделано отлично! Вечером получу квитанцию, слачу. Нет ни грубых слов ни флирта. А ведь казалось бы, не обязаны меня в этом отделе обслуживать как бы заочно.

Я от всего сердца приношу этому коллективу большую благодарность. Их фамилии я, к сожалению, не знаю, но всегда ведь обслуживают все работники отделения. Только дело как раз в том, что все они работают отлично. Только словом встретят — пожилого человека, объяснят и помогут правильно обшить бандероль молодому. Отсюда, конечно, и качество работы. Посылки, заказные письма, бандероли доходят до адресата точно, вовремя и в полной сохранности.

К сожалению, так бывает не везде. Взяла я как-то посылку и решила сдать ее в почтовом отделении № 41. По делу оказалось не из легких. Прежде всего приемщица отчитала меня, явив, что посылки надо сдавать только по месту жительства. Никаких объяснений она и слушать не захотела. Вначале я подумала, что столкнулась с одной грубиянкой, и поэтому обратилась за помощью к старшей. Уж она должна разобраться! Но старшая тоже равнодушно не получила.

Сейчас, спустя определенное время, я все не могу решить: почему так у нас происходит, ведь система у работников связи одна, а культура обслуживания — разная. В чем тут секрет?

Л. СТАРИЧЕНКО, работница электротехнического завода.

лесопромышленного комбината. Несколько раз в день отвозит он рабочих в лесопосадки и обратно. Молодой механизатор ответственно относится к своим обязанностям, врученная ему техника работает бесперебойно, срына по вине Николая Ворожичева не было.

Многие молодые семьи уже раздумывают, а не уехать ли из Крыловки в другое село, где имеется детский сад? Кстати, у нас в селе и без того велика текучесть кадров. Но руководителем совхоза «Завезы Ильича» и работников сельского Совета это по-видимому не очень беспокоит.

Ремизкова, Лысоногова, Десяткова, Красноперова, Ивашова, Федорова и другие жители с. Крыловка Бакачарского района.

ОТ РЕДАКЦИИ: В Крыловке есть молочно-овощная ферма, школа-интернат, отделение связи, мельница, а вот детского сада нет. Детский сад в Крыловке есть, но он находится в другом селе, куда далеко ехать.

В. МОРОЗОВ.

«Я слышал, что возле села Губина Томского района на днях начнется рубка кедров. Неплохо бы собрать туда здесь шишку пустить на базар, чтобы оббить шкуру, употребленную браконьерами, — по 40 копеек за шишку? Г. ФОМИН, пос. Морюкова.

КАК БЫТЬ С КЕДРОВОЙ ШИШКОЙ?

Очаг возник потому, что заготовка оежа велась при помощи тяжелых колотушек—бариев и при этом самым приставившимся дальнейшее расселение короеда — любителя хорошо прогретых участков коры ослабленных деревьев. На месте вырубki будут посажены молодые кедрки. Здесь будут предприняты также другие предупредительные меры, в частности, проведено опрыскивание эмульсией гексохлорана стволов на солнечных участках.

ПРОВЕРЕНО: ОТПИСКА

НА СЛОВАХ: «Проверкой на месте установлено, что давление в водопроводной сети в раннее время суток колеблется от 3,5 до 4,4 атмосферы, что является достаточным для водоснабжения девятиэтажного дома. Для улучшения водоснабжения верхних этажей необходимо, чтобы горячее водоснабжение осуществлялось по открытой схеме, как это и предусматривалось принципиальной схемой водоснабжения города, а не по закрытой схеме, принятой без согласования с управлением водопроводно-канализационного хозяйства».

И. РАЙСКИН, исполняющий обязанности начальника управления. НА ДЕЛЕ: «На восьмом — девятом этажах дома № 22 по улице Ф. Мюнха, где мы живем, отключается горячая и холодная вода. Иногда воды нет вообще целый день. Мы обращались с просьбой наладить снабжение водой в управление водопроводно-канализационного хозяйства. В ответ пришла мало кому понятная официальная бумага, а вода исчезает по-прежнему. Е. А. ФАДЕЕВА, П. Г. ЖУКОВ и другие».

НА СЛОВАХ: «Работы по откату отстойника по улице О. Коптева и в настоящее время отключаются регулярно. Ю. САРКОВ, председатель Советского райисполкома. НА ДЕЛЕ: «Не знаем, кому верить, своим глазам или официальному отчету, присланному из райисполкома. Дело в том, что отстойник возле наших домов №№ 26—31 отключался всего один раз, да и те — в прошлом году. Жители улицы О. Коптева».

НА СЛОВАХ: Октябрьский производственный жилищно-ремонтный трест сообщает, что территория дома № 1 по переулку Новому от мусора очищена. Дворник на этот участок прилетит. П. ВОСКОВОЙНИКОВ, управляющий трестом. НА ДЕЛЕ: «Мы обращались за помощью в производственный жилищно-ремонтный трест. Вместо помощи пришла бумага, которая не соответствует действительности. В. Ф. ЗАХАРОВ, Н. В. ГОРШКОВ, и еще шесть подписей».

КОММЕНТАРИЙ ОТДЕЛА СОВЕТСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА И БИТА: Удивительно, до чего превратилась в настоящее время организация. Ну что стоило И. З. Райскину ответить авторам первого письма: «положение исправил к такому-то сроку или мне можем исправить до такого-то числа по указанию областного управления?» Его рассуждения об открытых и закрытых схемах для специалистов, может, и понятны. Но в доме живут люди разных профессий. Им хочется увидеть посяе работы, детей выкупить из официальных отпусков, в планы в аю не в каких бы схемах не заходила разговор, их интересет прежде всего, когда наступит порядок, когда будет вода. Авторам других отписок в предамержной жии не обивинить. Просто посещениями, а не проверками, как обстоит дело на месте. А дело-то застряло, не движется. За каждой жалобой стоит человек. Внимание к жалобе — это внимание к человеку. Старая вроде истина, а вот приходится повторять.



С уважением относится начинающий механизатор к ветеранам производства, таким, как бригадир Василий Ануфриевич Юркин, тракторист Александр Семенович Калужин, и другим старшим товарищам. Советские наставники помогают Ворожичеву быстрее освоить свою профессию. НА СНИМКАХ: водитель трактора Н. В. Ворожичев; тракторист А. С. Калужин. Текст и фото: Н. ПОТАНОВА.

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

ОБЕЩАЛИ И ЗАБЫЛИ

В Крыловке, где мы живем, до сих пор нет детского сада. Несколько раз мы обращались по этому поводу в различные инстанции, но помощи не получили. В прошлом году в совхозе пообещали, но слова не сдержали. Есть в селе помещение, которое можно переоборудовать под детский сад. Это здание бывшей восьмилетней школы. Нужно его лишь немного подремонтровать. Так что можно вполне обойтись без больших капитальных затрат.

У БИЛЕТНОЙ КАССЫ

На остановке «Текстильная фабрика» гражданка С. зашла в трамвай. Сразу же достал кошелек, чтобы купить билет. В это время к нему подошла контролер М. М. Ратченко и потребовала билет. Удивленный пассажир ответил, что билета у него нет, потому что приобрел его так быстро просто невозможно. Но Ратченко указала на кошелек, где в книжке был зашит билет от предыдущей поездки, и закричала: — А почему тогда показываете старый? Как утверждали свидетели, пассажир и не думал предъявлять старый билет, да у него и не было такой необходимости, ведь он только-только зашел, и это видели все. Но Мария Михайловна отказалась выслушать других пассажиров. Более того, она устроила в вагоне скандал. Кричала, что у пассажиров нет денег, что они унікаются из-за 3 копеек. А потом вышла и оштрафовала гражданку С.

Многие молодые семьи уже раздумывают, а не уехать ли из Крыловки в другое село, где имеется детский сад? Кстати, у нас в селе и без того велика текучесть кадров. Но руководителем совхоза «Завезы Ильича» и работников сельского Совета это по-видимому не очень беспокоит. Ремизкова, Лысоногова, Десяткова, Красноперова, Ивашова, Федорова и другие жители с. Крыловка Бакачарского района. ОТ РЕДАКЦИИ: В Крыловке есть молочно-овощная ферма, школа-интернат, отделение связи, мельница, а вот детского сада нет. Детский сад в Крыловке есть, но он находится в другом селе, куда далеко ехать.

В. МОРОЗОВ.

Не по существу

В марте 1980 года редакция «Красное знамя» направила в горжилуправление для принятия мер письмо жителя Томска В. А. Дубовикова, вновь обратившись в редакцию, совершенно никак не связанную с делом, сославшись на то, что соседям, будут наконец установлены сметы, а электросчетчик возвращены ее ручки! Главным инженер горжилуправления А. Н. Кочевым не было долго мудрствовать над ответом. Руководствуясь известным и довольно-таки расхожим принципом, что на нет и суда нет, он так и ответил Дубовикову и редакции: сметы в настоящее время не устанавливаются. В. А. Дубовиков, вновь обратившись в редакцию, совершенно никак не связанную с делом, сославшись на то, что соседям, будут наконец установлены сметы, а электросчетчик возвращены ее ручки! Главным инженер горжилуправления А. Н. Кочевым не было долго мудрствовать над ответом. Руководствуясь известным и довольно-таки расхожим принципом, что на нет и суда нет, он так и ответил Дубовикову и редакции: сметы в настоящее время не устанавливаются.

Г. РЫНОВ, мастер завода ИЖИ «Каштан».



# Олимпиада: накал борьбы усиливается



## МОЙ ГЛАВНЫЙ ДЕВИЗ: МИР

Первая из десяти золотых медалей, разыгранных на соревнованиях Московской Олимпиады 22 июля, обрела своего хозяина на стрельбище в Митищах. Им стал итальянский спортсмен Лучано Джованетти, одержавший победу на граншейном стенде. Это первая золотая медаль спортсменов Италии на Московской Олимпиаде.

Три высшие награды — серебряную, бронзовую и золотую — завоевали в стрельбе из пистолета с 25 выстрелов на дистанции 25 метров итальянец Лучано Джованетти, болгарин Митко Митков и венгр Янош Коттёва.

Самым «блестящим» из трех чемпионов в плавании был в этот день Владимир Сальников. 20-летний студент из Ленинграда победил в 100-метровом плавании на 1.40,94 сек.

## ПРЕДСТАВЛЯЕМ ЧЕМПИОНОВ

Первая из десяти золотых медалей, разыгранных на соревнованиях Московской Олимпиады 22 июля, обрела своего хозяина на стрельбище в Митищах. Им стал итальянский спортсмен Лучано Джованетти, одержавший победу на граншейном стенде. Это первая золотая медаль спортсменов Италии на Московской Олимпиаде.

Три высшие награды — серебряную, бронзовую и золотую — завоевали в стрельбе из пистолета с 25 выстрелов на дистанции 25 метров итальянец Лучано Джованетти, болгарин Митко Митков и венгр Янош Коттёва.

Самым «блестящим» из трех чемпионов в плавании был в этот день Владимир Сальников. 20-летний студент из Ленинграда победил в 100-метровом плавании на 1.40,94 сек.

## Золото гимнастического помоста

Первые золотые награды олимпийского турнира, продолжавшегося во Дворце спорта Лужники, завоевали 22 июля советские гимнасты. Победу праздновали Николай Андрианов из Владимира, ленинградец Александр Дитятин, Эдуард Азаран (Ереван), Александр Ткачев из Воронежка, львовский спортсмен Богдан Мачин, москвич Владимир Маркелов. Каждый из них носит титул чемпиона олимпийского или нескольких крупнейших гимнастических соревнований. На втором месте — команда ГДР. Бронзовые медали вручены гимнастам Венгрии, которые в течение 32 лет не добивались подобного успеха на международных помостах. Самой красивой фигурой среди зрителей в этот день в двенадцатитысячном зале был японский турист в национальной одежде. В одной руке он держал олимпийский флаг, а в другой — венок с изображением восходящего солнца — знакомой эмблемой национальной команды Японии. Он необычайно эмоционально выразил свой восторг мастерством гимнастов, горячо аплодировал им и другим иностранным туристам. В

## «МЕТЕОРЫ» НА ТРЕКЕ ЧЕМПИОНЫ МИРА «ЗА БОРТОМ» ФИНАЛА

Хорошие шансы на успех имел Александр Панфилов из уфеского города Сырдарья, выходя на решающий старт в гите на 1 км в Крылатском. Он ворвался в гонимую сильнейших гонимых мира столь неожиданно, что никто из заручившихся специалистами еще не сумел изучить его. Сапаш вышел на старт предельно собранным, но вдруг — непредвиденная задержка: кто-то перепутал его форму, и на полдню трека он выехал с чужим стартовым номером. Прошло несколько минут, пока судьи исправили оплошность тренера, и, видимо, спортсмен «остыл». И все равно молодой атлет — Александру 19 лет — сделал, казалось, все для победы.

Он прошел дистанцию на таких скоростях, каких еще никогда не показывал, побил мировой рекорд, и его время (1.04,84) было лучшим, до самого последнего заезда, в котором брал старт трехкратный чемпион мира, 24-летний автослесарь из ГДР Лотар Томас. Он сумел «пролететь» 1.000 м быстрее — за 1.02,35, и «золотого» много чемпионов превратилось в «серебряного». Но это — безупречный успех атлета. Сенсацней стало и достижение Давида Уэллера (Ямайка), занявшего третье место. Специалисты прочили успех гонимкам Франции, Швейцарии, Италии, однако они вошли только в шестерку лучших.

## Говорят ветераны — олимпийцы

Среди почетных гостей Оргкомитета Олимпиады-80 немало знаменитых олимпийцев, блиставших на крупнейших соревнованиях еще совсем недавно.

С именем австралийской спортсменки Дон Фрэйзер связаны громкие победы на водных дорожках плавания в бассейнах Мельбурна, Рима и Токио, где она выиграла 4 золотые олимпийские награды и столько же серебряных. И вот она пришла на Олимпиаду в Москву.

Считают, что уровень соревнований в плавательном бассейне Олимпиады весьма высок, — сказала в беседе с корреспондентом ТАСС Д. Фрэйзер. В плавательных бассейнах женских состязаний на 100 метров вольным стилем был побит мировой рекорд, в финалах — тоже. Причем показанный Барбарой Краузе (ГДР) результат — 1.14,79 сек. — просто великолепен. Так в мое время не плавали даже мужчины. Очень сомне-

## МИРОВОЙ РЕКОРД ВЛАДИМИРА САЛЬНИКОВА

Блестящей можно назвать победу ленинградского студента Владимира Сальникова в бассейне «Олимпийском» 22 июля в состязании пловцов на 1.500 м вольным стилем. Он не только вошел на высокую ступеньку олимпийского пьедестала почета, но и установил мировой рекорд — 14 минут 58,27 сек. Владимир впервые в истории «выплыл из 15 минут» на этой сложнейшей дистанции.

Только где-то на отметке 1.400 метров я понял, что еду на рекорд, — сказал олимпийский чемпион пресс-конференции. Сейчас или никогда, решил я. К этому дню я готовился четыре года.

Сальников быстро и уверенно отвечал на вопросы иностранных журналистов: в совершенстве владеет английским. Когда его спросили, как бы он выступил, если бы в состязании принимали участие американские пловцы, он ответил без малейшего колебания: «Конечно, был бы первым».

«Наверное, в основе успеха Сальникова лежит прежде всего его огромное трудолюбие и удивительное спокойствие», — сказал корреспонденту ТАСС североамериканский реферный пример на 1.500-метровке Александр Чаев из Воронежка (15 мин. 14,30 сек.).

Третье место занял австралиец Макс Метцгерс (15.14,49). В честь третьего призера на флагштоке взвился национальный флаг Австралии. Спортивная делегация «зеленого континента» решила, что на соревнованиях в Москве в случае успеха австралийских спортсменов будет подниматься национальный флаг, а не флаг МОКА, как она просила раньше.

Олимпийской чемпионкой на 400-метровой дистанции стала Инесса Дирс из ГДР (4.08,76), а на 100-метровке брасом победила англичанка Дункан Гудьюк (1.03,34). «Серебро» досталось Арсену Миссарову из Риги (1.03,82).

## ПОБЕДНЫЕ ВЫСТРЕЛЫ

201-й выстрел на соревнованиях за звание олимпийского чемпиона в стрельбе на традиционном стенде итальянец Лучано Джованетти произвел... в свою спортивную шапку. Так он отпраздновал золотую медаль, завоеванную для своей страны на Олимпиаде-80.

На ступень ниже чемпионом на пьедестале помоста Дитятин, абсолютный чемпион мира двукратный обладатель Кубка мира в стрельбе из пистолета с 25 выстрелов на дистанции 25 метров. Лучано Джованетти из Митищ, чемпион мира в стрельбе из пистолета с 25 выстрелов на дистанции 25 метров. Лучано Джованетти из Митищ, чемпион мира в стрельбе из пистолета с 25 выстрелов на дистанции 25 метров.

## Труд выводит в чемпионы

Узнав, что новый олимпийский чемпион по штанге Виктор Мазин успеет не только тренироваться сам, и работать с юными спортсменами, журналисты тут же попросили его сказать несколько слов о начале своего спортивного пути. Чемпион задался на мгновение и произнес: «Только каждодневный труд на тренировках помогает талантливым людям стать героями спорта».

Эта фраза могла быть эпиграфом к спортивной карьере самого Виктора Мазина, который живет в городе Шахтинске (Карагандинская область) и работает на шахте электрослесарем. В юности у него было немало привязанностей — футбол, баскетбол, теннис, классическая борьба, но все ододела тяжкая атлетика. Восемь лет назад его нынешний наставник Н. Снегуров убедил будущего чемпиона, что шанса в спорте — это настоящее призвание.

Дворец спорта «Измайлово» оказался счастливым для Виктора Мазина. Меньше трех недель назад он за два часа «перешагнул» здесь всю таблицу мировых рекордов, взяв в нее одну за другой пять поправок. А теперь, как он признался после соревнований, он хотел показать только такой результат, какой обеспечил бы ему победу. Уже в первом движении — рывке, техника исполнения которого вызвала восхищение и замечательное в прошлом мастера этого упражнения поляка Вольдемара Башановского, будущий чемпион — создал себе «запас» в 2,5 килограмма перед главными соперниками. Так же спокойно и уверенно он поднимал стальной снаряд и в толчке. В итоге у чемпиона отличная сумма двоеборья — 290 кг. Серебрянику награду завоевал первый стартовавший на олимпийском помосте представитель команды Болгарии Стефан Димитров — 287,5 кг, и на 5 кг отстал от него бронзовый призер — прошлый олимпийский чемпион поляк Марек Северин. Последний заставил поволноваться и зал, и Мазина, когда пытался толкнуть 182,5 кг, что могло принести ему победу. Но оба раза непослушный снаряд вырвался из рук атлета.

## В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ПРОБЛЕМЫ РАЗОРУЖЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК. Ограничение гонимых ядерных вооружений, укрепление международного мира и сотрудничества, ликвидация очагов напряженности — таковы проблемы, которым будет уделено главное внимание на предстоящей XXXV сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Она откроется по традиции в третий вторник сентября в Нью-Йорке. Секретариат ООН опубликовал здесь предварительную повестку дня Ассамблеи, включающую 17 вопросов.

Международный форум обсудит широкий программ мер по разоружению, основу которой составляют предложения, выданные Советским Союзом и другими социалистическими странами. Повестка дня включает, например, вопрос о заключении Всемирового договора о неприменении силы в международных отношениях. На рассмотрении ООН находится проект такого договора, разработанного Советским Союзом. Одновременно рассматривается вопрос о запрете создания новых видов и новых систем оружия массового уничтожения, заключение договора о запрете испытаний ядерного оружия, конкретные меры по его распространению.

Генеральная Ассамблея рассмотрит положение в «горячих» точках планеты — в Ближнем Востоке, юге Африки, Кипре.

## «МЕТЕОРЫ» НА ТРЕКЕ ЧЕМПИОНЫ МИРА «ЗА БОРТОМ» ФИНАЛА

Хорошие шансы на успех имел Александр Панфилов из уфеского города Сырдарья, выходя на решающий старт в гите на 1 км в Крылатском. Он ворвался в гонимую сильнейших гонимых мира столь неожиданно, что никто из заручившихся специалистами еще не сумел изучить его. Сапаш вышел на старт предельно собранным, но вдруг — непредвиденная задержка: кто-то перепутал его форму, и на полдню трека он выехал с чужим стартовым номером. Прошло несколько минут, пока судьи исправили оплошность тренера, и, видимо, спортсмен «остыл». И все равно молодой атлет — Александру 19 лет — сделал, казалось, все для победы.

## Говорят ветераны — олимпийцы

Среди почетных гостей Оргкомитета Олимпиады-80 немало знаменитых олимпийцев, блиставших на крупнейших соревнованиях еще совсем недавно.

С именем австралийской спортсменки Дон Фрэйзер связаны громкие победы на водных дорожках плавания в бассейнах Мельбурна, Рима и Токио, где она выиграла 4 золотые олимпийские награды и столько же серебряных. И вот она пришла на Олимпиаду в Москву.

Считают, что уровень соревнований в плавательном бассейне Олимпиады весьма высок, — сказала в беседе с корреспондентом ТАСС Д. Фрэйзер. В плавательных бассейнах женских состязаний на 100 метров вольным стилем был побит мировой рекорд, в финалах — тоже. Причем показанный Барбарой Краузе (ГДР) результат — 1.14,79 сек. — просто великолепен. Так в мое время не плавали даже мужчины. Очень сомне-

## Громкий скандал в Вашингтоне

Вашингтон. В столице США продолжается разрастание политический скандал, затрагивающий президента Дж. Картера. Сенатор республиканца Р. Доул потребовал немедленного проведения слушаний в сенате по делу младшего брата президента Билла, который, как уже сообщалось, в прошлой неделе официально признался в том, что получил от властей одной из арабских стран свыше 220 тысяч долларов за лоббистскую деятельность.

«Должностные лица в Белом доме знали о действиях Билла Картера и стремились защитить его от судебного преследования», — подчеркнул сенатор. В письме министру юстиции Б. Сивиллетти он потребовал направить в сенатскую юридическую комиссию все документы, относящиеся к делу Б. Картера. В свою очередь сенатор Т. Стивенс обвинил министерство юстиции в том, что оно продемонстрировало к брату президента «наиболее снисходительный подход». По словам газет «Нью-Йорк Таймс» и «Уолл-стрит Джурнал», сенаторы стремятся привлечь максимум внимания к делу Билла Картера, чтобы скомпрометировать его брата — президента».

## Международная информация

### РЕПОРТЕРЫ ТАСС И АПН СООБЩАЮТ

## ВОЛНУЮЩАЯ МАНИФЕСТАЦИЯ СПОРТА И МИРА

Во всем мире с огромным вниманием следят за ходом Олимпийских игр в Москве. Материалы на олимпийскую тематику занимают центральные полосы газет. В ряде стран, предприняли большие усилия для того, чтобы всемирный праздник спорта прошел в наилучших условиях.

Москва предстала на Олимпиаде в своем лучшем виде, передает американская телекомпания Эй-би-си. Она нарядна, она удивляет с плакатов. Всеобщее восхищение вызывает Олимпийская деревня. Как подчеркивает Эй-би-си, здесь можно быть не только зрителем, но и участником. И с этим все согласны.

Американские газеты признают, что попытки некоторых кругов на Западе помешать Олимпиаде-80 потерпели провал. Газета «Нью-Йорк Таймс» в этой связи пишет, что американский бойкот Олимпиады не достиг своей цели.

Многие американские атлеты и спортивные деятели с нескрываемой горечью говорят о том, что действия администрации Картера помешали им принять участие в Олимпийских играх. «Спросите в США любого легкоатлета, он вам скажет, что нам нужно было ехать в Москву и правилами МОК.

«Юманити» отмечает, что в 1972 году в Мюнхене и в 1976 году в Монреале не было столь большого числа западных журналистов, которые были бы так озабочены выяснением информации в Мюнхене, игнорируя замечательный прием, который был оказан спортсменам, и высокий уровень соревнований, и самого начала заставивший отступить мировые рекорды, эти «специальные корреспонденты» охотятся и выдумывают новости, которые удовлетворили бы их работодателей», — отмечает газета.

Бразильская газета «Журнал де Бразил» констатирует отсутствие некоторых стран не произвело впечатления на фоне прекраснейшей атмосферы гостеприимства, прибывших в Москву.

Многие обозреватели обращают внимание на то, что Игры проводятся в строгом соответствии с Хартией олимпийского движения и правилами МОК.

## На повестке дня — палестинский вопрос

НЬЮ-ЙОРК. Сегодня здесь начинается работу VII чрезвычайная специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН по палестинскому вопросу. Для участия в ее работе прибыли министры иностранных дел большинства государств.

Сессия создается по инициативе неприсоединившихся стран, глубоко обеспокоенных активизацией попыток Ираиля навечно закрепить оккупацию арабских территорий. Об этом свидетельствуют ускоренные темпы, с которыми создаются в последние дни незаконные израильские поселения на захваченных арабских землях. Военная администрация Тель-Авива уже экспроприровала 32 процента всей территории Западного берега реки Иордан, отторгнув при этом наиболее плодородные и удобные участки.

Грубое и циничное посягательство на 4-миллионную палестинскую нацию — дело рук не только Ираиля, но и США, защищающих и финансирующих тель-авивских экспансионистов. Ежегодно из-за океана поступает около двух миллиардов долларов в виде военной и экономической помощи.

Глава делегации Организации освобождения Палестины (ООП), член Исполкома ООН Фарук Кадуми заявил корреспонденту ТАСС, что заключенные под эгидой США «вмп-зависие соглашения привели к усилению напряженности на Ближнем Востоке. Подобные отдельные сделки, подчеркнул он, наносят ущерб поискам подлинного мира, поскольку полностью игнорируют законные права палестинского народа, и прежде всего его неотъемлемое право на самоопределение и создание собственного государства.

Ф. Кадуми высоко оценил поддержку, которую Советский Союз и другие социалистические страны оказывают борьбе палестинского народа против проведения чрезвычайной специальной сессии ООН в Ираиля. Постоянный представитель Ираиля в при ООН И. Вьетом заявил здесь на пресс-конференции, что он считает сессию «незаконной». По его словам, Тель-Авив не собирается выполнять решения, принятые на этом форуме.

## Громкий скандал в Вашингтоне

Вашингтон. В столице США продолжается разрастание политический скандал, затрагивающий президента Дж. Картера. Сенатор республиканца Р. Доул потребовал немедленного проведения слушаний в сенате по делу младшего брата президента Билла, который, как уже сообщалось, в прошлой неделе официально признался в том, что получил от властей одной из арабских стран свыше 220 тысяч долларов за лоббистскую деятельность.

«Должностные лица в Белом доме знали о действиях Билла Картера и стремились защитить его от судебного преследования», — подчеркнул сенатор. В письме министру юстиции Б. Сивиллетти он потребовал направить в сенатскую юридическую комиссию все документы, относящиеся к делу Б. Картера. В свою очередь сенатор Т. Стивенс обвинил министерство юстиции в том, что оно продемонстрировало к брату президента «наиболее снисходительный подход». По словам газет «Нью-Йорк Таймс» и «Уолл-стрит Джурнал», сенаторы стремятся привлечь максимум внимания к делу Билла Картера, чтобы скомпрометировать его брата — президента».

ТЕАТР

«МАТЕРИНСКОЕ ПОЛЕ» НА БАЛЕТНОЙ СЦЕНЕ

Многие музы — драма, кинематограф, балет — перенесли на язык своего искусства волнующие строки «Материнского поля» — замечательной повести Ларисы...

РСФСР А. Деметрив, художник — заслуженный деятель искусства РСФСР А. Крюков — выступают как мастера-интерпретаторы...

ский текст матери в исполнении артистки С. Мартиросьян. Память возвращает Толгонай к тем далеким дням, когда со вставшим рассветом на знакомой тропинке...

цевальной лексике центрального персонажа спектакля. В центре событий оказался и образ Алимана, невестки Толгонай. Молодая артистка Т. Мичкова...



Хорошие знания агротехники на областном конкурсе юных полеводов показала ученица Бакчарской средней школы Ирина Гидзюк...

работе натуралиста ей привил школа и отец И. К. Гидзюк, директор Бакчарского опорного пункта северного садоводства.

ный момент конкурса — Ирина делает расчет внесения минеральных удобрений в пересчете на гектар.

Сатирическим пером ВОКРУГ СЕНОКОСА

Нет в масле молока — Бранит колхозников Лука. Коза же попряталась. А сам — в бараний рог согнет быка. Кормов уже на два зима. А яну? Дела неважные. Корма-то все почти букажные...

В заключение уточняет: — Где тут, граждане, у Трын-трава произрастает? По документам и Фомы Кормов уже на два зима. А яну? Дела неважные. Корма-то все почти букажные... Л. КЛЕПЦОВ.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

В областную врачебно-трудовую экспертную комиссию, межрайонные ВТЭК, лечебные учреждения г. Томска и области в последнее время часто обращаются участники Великой Отечественной войны с вопросами: как восстановить имеющуюся ранее группу инвалидности...

Как восстановить группу инвалидности?

Многие бывшие инвалиды Отечественной войны по разным причинам (приобретение новой специальности, изменение семейных условий и т. п.) в свое время перестали являться на очередные переосвидетельствования и автоматически лишались группы инвалидности...

контузии, заболевания в период пребывания на фронте. К таким документам относятся прежде всего свидетельства о болезни, справки о ранении и медсанбатов, завокспиталей и другие военно-медицинские документы. Могут быть приняты во внимание и сохранившиеся копии документов ранения, контузии, боевых характеристиках, в аттестациях, представленных к наградам, воинским званиям и т. п. В этих случаях в ВТЭК должны представляться все имеющиеся документы, подтверждающие службу бывшего военно-служащего в Действующей армии.

Кому полагается бесплатный «Запорожец»?

Мы воспринимаем как должное, что инвалиды Отечественной войны пользуются на особом положении в нашем обществе. Об этом ярко свидетельствует та огромная и постоянная всеобщая забота, которую проявляют о них Коммунистическая партия и Советское правительство. Установленные для инвалидов войны льготы и привилегии практически охватывают все стороны их жизни — организацию труда, быта, отдыха.

«Аванец» с последствиями

Томь, влажная туманная знойным ветром, взбывает за кормой нашего катера белой пеной. В наступающей сумерке такими белыми дорожками отмечен на реке след каждой моторной лодки. Накануне дной отдышка горожане спешат за лодкой, на рыбалку. У Б. В. Вострикова, заместителя начальника навигационно-технической инспекции по малому флоту, сегодня обходной патрулирование. На катере «Амур» мы обходим реку в черте города.

Видимо, руководству Томского технического участка пути, в чьем ведении теплоход «Ястреб», стоит пронализировать, почему день получения аванса для некоторых работников — традиционный день нарушения общепринятых норм. О том, что пьяный за рулем — потенциальный преступник, знают все, кроме самого пьяного. Все всегда самого лучшего имени о своих водительских возможностях.

Владлец лодки ТОГ-28-61 С. Романов, фрезеровщик подшиникового завода, решил убедить всех отходящих на городском пляже, что он виртуоз фигурного вождения. Лодка с визгом носилась среди купающихся, подпрыгивала, заваливалась на бок. Голова ее владельца, ослепленная спиртным, болталась из стороны в сторону, как поплавки в другой лодке, расплываясь свою чутку ли не поплыв.

по норме воз шесть человек. Его объяснение: — Да вот, двое парней на ходу запырили. В прошлом месяце В. Венгеруко на реке Кеть у Белого Яра посадил в лодку семерку, трое из которых были дети. На полной скорости она налетела на чтору, скрытое войлоком, и перевернулась. Утонула четырехлетняя девочка. Остановленная нами лодка томича П. Морозова ТОГ-25-97 не имела никаких спасательных средств на борту. — Не шуми, — говорит П. Морозов, — денег не собрал. Вышел в плавание без опознавательных номеров на лодке и без спасательных средств. Я не имела никаких спасательных средств на борту. — Не шуми, — говорит П. Морозов, — денег не собрал. Вышел в плавание без опознавательных номеров на лодке и без спасательных средств. Я не имела никаких спасательных средств на борту.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции 634050, Томск, ГСП, пр. отдела партийной жизни — 3-40-51, отдела связи с читателями — 3-43-75, 3-43-60, отдела культуры — 3-31-61, 3-40-58, 3-06-87, 3-06-87, 3-15-25, бухгалтерия — 3-30-17.

ТЕАТР

ГАСТРОЛИ САРАТОВСКОГО РАЙОННОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ОПЕРА И БАЛЛЕТА им. Н. Г. Чернышевского. 24 июля — «Травмата». Начало — в 19 час. 30 мин. В помещении ЦК «Авангард» — в 10 час. 30 мин.

ЦИРК

Большая программа Новосибирского цирка «Здравствуй, Томск, уважаемый город!». Начало — в 20 час. Справки по телефону: 3-05-73 и 3-01-05.

КИНО

Сегодня в КИНОТЕАТРАХ «РОДИНА» «Потому, что я Анвар Лидан» (две серии) — 8-40, 13, 16, 18-35, 21-20. имени М. ГОРЬКОГО «Чужой» — 8-30, 11, 13-30, 16, 18-30, «Тайна Бургундского короля» — 14-30, 18-10, 10-50, 12-40, 14-30, 18-10, «Пираты XX века» — 21, «Синбиряк» — 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 8-40 «ОКТАБЕРЬ» Мультфильмы № 56 — 11, 13-30, 15-20, 17, 10, 18-50.

ТЕАТР

20.25, 22. «Эти бесстрашные ребята на гоночных автомобилях» — 12-10, «Леопард на снегу» — 9, 12-30, 14-20, 16-10, 18, 19-45, 21-30. имени И. ЧЕРНЫХ «Звонят, откройте дверь» — 10-40, «По закону чести» (две серии) — 9, 11-30, 14-20, 16-10, 19, 21-30. «Тайна племени хариатов» — 9, 12-20, 14-10, 16, 17-40, 19-20, 21.

ЦИРК

Большая программа Новосибирского цирка «Здравствуй, Томск, уважаемый город!». Начало — в 20 час. Справки по телефону: 3-05-73 и 3-01-05.

КИНО

Сегодня в КИНОТЕАТРАХ «РОДИНА» «Потому, что я Анвар Лидан» (две серии) — 8-40, 13, 16, 18-35, 21-20. имени М. ГОРЬКОГО «Чужой» — 8-30, 11, 13-30, 16, 18-30, «Тайна Бургундского короля» — 14-30, 18-10, 10-50, 12-40, 14-30, 18-10, «Пираты XX века» — 21, «Синбиряк» — 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 8-40 «ОКТАБЕРЬ» Мультфильмы № 56 — 11, 13-30, 15-20, 17, 10, 18-50.

Кинопанорама

август-сентябрь-80 Фрагменты из фильмов: «Петровка, 38», студия им. М. Горького. «Моя Андиса», студия им. М. Горького. «Ты помини», Свердловская киностудия. «Промышленные гастроли «Артиста», студия «Мосфильм». «День свадьбы придется уточнить», студия им. М. Горького. «Город принял», студия «Мосфильм». В заключение — художественный фильм «Пираты XX века». 24 июля — кинотеатр М. Горького; 25 июля — кинотеатр «Октябрь»; 28 июля — кинотеатр «Сибиряк»; 29 июля — кинотеатр им. И. Черных.

26 — 27 июля на стадионе «Трун» в хоккейной коробке, будут проводиться областная выставка и вывозка служебных собак. Начало — в 10 час. МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Юрге на равнозначную или однокомнатную квартиру в г. Томске. Обращаться: г. Томск, ул. И. Черных, 28. СРОЧНО МЕНЯЮ благоустроенную однокомнатную квартиру в г. Бекабаде Ташкентской области на любую квартиру в г. Томске. Обращаться: г. Томск, главплатмат, по востребованию, Чернышевской Людмиле Борисовне.

СРОЧНО МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру (32 кв. м, на 3-м этаже) в г. Новокузнецке на любую отбельную квартиру в г. Томске. Обращаться: г. Томск, ул. Красноармейская, 117-б, к. 2, к. Бордовским. Телефон 4-93-22. Коллектив НИИ прикладной математики и физики при ТГУ извещает о прекращении работы по переводу Великой Отечественной войны, члена КПСС с 1941 г. ГУРНИН Владимир Захарович и выражает глубокое сожаление по поводу смерти близкого покойного. ПАРТКОМ, администрация и заводской комитет просора КПЗ-3 глубоко скорбит по поводу смерти члена КПСС, ветерана труда СОЛДАТОВА Алексея Павловича. Вынос тела — 24 июля, в 14 часов, из Дворца культуры КПЗ-3. Коллектив химико-технологического факультета Томского политехнического института выражает глубокое сожаление по поводу смерти члена КПСС, ветерана войны Л. А. Черновой по поводу смерти отца СОЛДАТОВА Алексея Павловича. Репортаж, партком, местный комитет и кафедра строительных и дорожных машин института выражает глубокое сожаление по поводу смерти отца ЛЮДНЕВА Василия Яковлевича.

В МИНИСТЕРСТВЕ ФИНАНСОВ СССР И ГОСУДАРСТВЕННОМ БАНКЕ СССР

В соответствии с поручением ЦК КПСС и Совета Министров СССР Министерство финансов СССР и Госбанк СССР установили сроки погашения облигаций четвертого Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенного в 1949 году. Второй тираж погашения на сумму 600 млн. рублей состоится 2 октября 1980 года. Официальная таблица этого тиража будет опубликована в центральных газетах 20 октября, а оплата сберегательными кассами вышедших в тираж погашения облигаций начнется с 21 октября 1980 года. Третий тираж погашения на сумму 600 млн. рублей состоится 9 декабря 1980 года. Официальная таблица этого тиража будет опубликована в центральных газетах 24 декабря, а оплата сберегательными кассами вышедших в тираж погашения облигаций начнется с 25 декабря 1980 года. Оплата облигаций, не вышедших в тиражи погашения, на сумму 224 млн. рублей начнется по предъявлению облигаций в сберегательные кассы с 10 февраля 1981 года.

ЧЕТВЕРГ, 24 июля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

9.00. Цв. Новости. 9.15. «Таинственный меридиан». Тележурнал. МОСКВА 10.00. «Время». 10.35. Дневник Олимпиады-80. 11.10. Концерт детских художественных коллективов г. Ярославля. 11.30. «Новый рисунок — солнце». 12.05. «Фильм — детям». «Принципиально «Взрывай»». 13.05. «Время». 13.15. Дневник Олимпиады-80. 13.45. Игры XXII Олимпиады. 1. Легкая атлетика. Предварительные соревнования. 2. Гребля академическая. Полуфиналы. 3. Плавания ствольная. Миниакадемическая лига. 4. Борьба классическая. Предварительные соревнования. 5. Хоккей. 6. Волейбол. 7. Футбол. 8. Баскетбол. 9. Волейбол. 10. Баскетбол. 11. Футбол. 12. Баскетбол. 13. Волейбол. 14. Баскетбол. 15. Футбол. 16. Баскетбол. 17. Волейбол. 18. Баскетбол. 19. Футбол. 20. Баскетбол. 21. Волейбол. 22. Баскетбол. 23. Футбол. 24. Баскетбол. 25. Волейбол. 26. Баскетбол. 27. Футбол. 28. Баскетбол. 29. Волейбол. 30. Баскетбол. 31. Футбол. 32. Баскетбол. 33. Волейбол. 34. Баскетбол. 35. Футбол. 36. Баскетбол. 37. Волейбол. 38. Баскетбол. 39. Футбол. 40. Баскетбол. 41. Волейбол. 42. Баскетбол. 43. Футбол. 44. Баскетбол. 45. Волейбол. 46. Баскетбол. 47. Футбол. 48. Баскетбол. 49. Волейбол. 50. Баскетбол. 51. Футбол. 52. Баскетбол. 53. Волейбол. 54. Баскетбол. 55. Футбол. 56. Баскетбол. 57. Волейбол. 58. Баскетбол. 59. Футбол. 60. Баскетбол. 61. Волейбол. 62. Баскетбол. 63. Футбол. 64. Баскетбол. 65. Волейбол. 66. Баскетбол. 67. Футбол. 68. Баскетбол. 69. Волейбол. 70. Баскетбол. 71. Футбол. 72. Баскетбол. 73. Волейбол. 74. Баскетбол. 75. Футбол. 76. Баскетбол. 77. Волейбол. 78. Баскетбол. 79. Футбол. 80. Баскетбол. 81. Волейбол. 82. Баскетбол. 83. Футбол. 84. Баскетбол. 85. Волейбол. 86. Баскетбол. 87. Футбол. 88. Баскетбол. 89. Волейбол. 90. Баскетбол. 91. Футбол. 92. Баскетбол. 93. Волейбол. 94. Баскетбол. 95. Футбол. 96. Баскетбол. 97. Волейбол. 98. Баскетбол. 99. Футбол. 100. Баскетбол.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

19.30. Цв. «Горынычи науки». В передаче принимая участие член-корреспондент АН СССР, доктор Выходского Совета СССР В. Е. Суев. 20.10. Концерт. 20.30. Цв. «Факел». Тележурнал. Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.